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แบบฝกหัดเร่ือง Set 

 

ช่ือ-นามสกุล    
 
เลขประจําตัว   

 

1. กําหนด 𝑛(U) =  , 𝑛(𝐴) =  , 𝑛(𝐵) =  , 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) =  ,จงหา 

1.1) 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) =    

1.2) 𝑛(𝐴′) =    

1.3) 𝑛(𝐵′) =    

1.4) 𝑛(𝐴 − 𝐵) =    

1.5) 𝑛(𝐵 − 𝐴) =    

1.6) 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵′) =    

1.7) 𝑛(𝐴′ ∪ 𝐵′) =    

1.8) 𝑛(𝐴 − 𝐵′) =    

1.9) 𝑛�(𝐴 ∩ 𝐵)′� =    

2. กําหนด 𝑛(U) =  , 𝑛(𝐴) =  , 𝑛(𝐵) =  , 𝑛(𝐶) =  , 

𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) =  ,  𝑛(𝐴 ∩ 𝐶) =  ,  𝑛(𝐵 ∩ 𝐶) =  และ 

𝑛(𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) =  จงหา 

2.1) 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶) =    

2.2) 𝑛(𝐴 − 𝐵) =    

2.3) 𝑛(𝐴′ ∩ 𝐶′) =    

2.4) 𝑛(𝐶 − 𝐴) =    

2.5) 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵′ ∩ 𝐶) =    

2.6) 𝑛�(𝐴 ∪ 𝐵′) − 𝐶� =    

2.7) 𝑛�(𝐴′ ∪ 𝐵′)′ ∩ 𝐶� =    

2.8) 𝑛�𝐶 − (𝐴 ∩ 𝐵)� =    

2.9) 𝑛�(𝐴 − 𝐵) − 𝐶� =    

ที่วางๆ สําหรับทดเลข 

 

ที่วางๆ สําหรับทดเลข 
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3. นักเรียนชั้น ม.4 โรงเรียนแหงหน่ึงมี 𝑁 =  คน เลนฟุตบอล 𝐹 =  คน เลนวอลเลยบอล 𝑉 =  คน 

ในจํานวนน้ีเลนท้ังฟุตบอล และวอลเลยบอล 𝑋 =  คน จงหา 

 
 
 
 

3.1) จํานวนนักเรียนท่ีเลนกีฬาเพียงอยางเดียว  ตอบ  คน 

3.2) จํานวนนักเรียนท้ังหมดท่ีเลนกีฬาสองประเภทน้ี  ตอบ  คน 

3.3) จํานวนนักเรียนท่ีไมเลนกีฬาท้ังสองประเภทน้ี  ตอบ  คน 

4. ในการสอบถามผูไปเท่ียวเขาดินจํานวน 𝑁 =  คน พบวา 𝐸 =  คนชอบชาง 𝑀 =  คนชอบลิง 

𝐵 =  คนชอบหมี 𝑋 =  คนชอบชางอยางเดียว 𝑌 =  คนชอบหมีแตไมชอบลิง 

𝑍 =  คนชอบชางและลงิแตไมชอบหมี ถามวามีก่ีคนไมชอบสัตวทั้งสามชนิด  

 
 

 
 
 
ตอบ จากจํานวนผูถูกสอบถามท้ังหมด มี  คน ไมชอบสัตวทั้งสามชนิด 

5. นักเรียนหญิงหองหน่ึงจํานวน 𝑁 =  คน มี 𝐺 =  คนใสแวน มี 𝑊 =  คน ใสนาฬิกา  

มี 𝑅 =  คนใสแหวน มี 𝐴 =  คน ใสแหวนอยางเดียว มี 𝐵 =  คนใสนาฬิกาอยางเดียว  

มี 𝐶 =  คนใสแวนตาและนาฬิกา มี 𝐷 =  คน ใสแวนตา นาฬิกาและแหวน  

เด็กแตละคนจะใสอยางนอย 1 สิ่ง ใน 3 สิ่งดังกลาว จงหาวามีก่ีคนใส 2 สิ่งใน 3 สิ่งน้ีเทาน้ัน  
 

 
 
 

 
ตอบ นักเรียนหญิงหองน้ี มี  คน ใส 2 สิ่งใน 3 สิ่ง 

6. ให 𝐴 และ 𝐵 เปนสับเซตของ 𝑈 และ 𝑛(U) =  ถา 𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵′) =   

และ 𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵′) =  แลว 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) เทากับเทาใด  

 

 
 
 
 
ตอบ 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) =   
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7. นักเรียนกลุมหน่ึง 𝑁 =  คน แตละคนเคยไปประเทศตอไปน้ีอยางนอยหน่ึงประเทศ 

𝐴 =  คน เคยไปประเทศลาว 𝐵 =  คน เคยไปประเทศพมา 𝐶 =  คน เคยไปประเทศมาเลเซีย 

𝐷 =  คน เคยไปท้ังประเทศมาเลเซีย และ ประเทศลาว 𝐸 =  คน เคยไปท้ังประเทศลาว และ ประเทศพมา 

𝐹 =  คน เคยไปท้ังประเทศมาเลเซีย และ ประเทศพมา จงหาวามีนักเรียนก่ีคนเคยไปประเทศมาเลเซียเพียงประเทศเดียว 

 
 

 
ตอบ นักเรียนกลุมน้ี มี  คน ทีเ่คยไปประเทศมาเลเซียเพียงประเทศเดียว 

8. โรงเรียนแหงหน่ึงพบวา นักเรียน 𝐴 =  คน ไมรับประทานไก นักเรียน 𝐵 =  คน ไมรับประทานท้ังไกและเน้ือวัว 

นักเรียน 𝐶 =  คน ไมรับประทานเน้ือวัว นักเรียน 𝐷 =  คน ไมรับประทานท้ังไกและเน้ือหมู  

นักเรียน 𝐸 =  คน ไมรับประทานท้ังเน้ือวัวและเน้ือหมู นักเรียน 𝐹 =  คน ไมรับประทานเน้ือหมู  

นักเรียน 𝐺 =  คน ไมรับประทานท้ัง 3 ชนิด ถาไมมีนักเรียนท่ีรับประทานท้ัง 3 ชนิด จงหาวาโรงเรียนแหงน้ีมีนักเรียนก่ีคน  

 

 

 
ตอบ โรงเรียนแหงน้ี มีนักเรียน  คน 

9. ในการสํารวจคน 𝑁 =  คน เกี่ยวกับรายการโทรทัศน 3 รายการ ปรากฏวามีผูดูรายการ A 𝐴 =  คน  

ดูรายการ B 𝐵 =  คน ดูรายการ C 𝐶 =  คน ดูรายการ A และ B 𝐴𝐵 =  คน  

ดูรายการ B และ C 𝐵𝐶 =  คน ดูรายงาน A และ C 𝐴𝐶 =  คน  

และมี 𝑃 = % ดูท้ังสามรายการ จงหาวาคนทีไ่มไดดูรายการใดๆในสามรายการน้ีเลยมีก่ีเปอรเซ็นต  

 

 

 
ตอบ จากการสํารวจ มี  % ที่ไมไดดูรายการใดๆในสามรายการน้ีเลย 

10. หมูบานแหงหน่ึงมีครอบครัวท้ังหมด 𝑁 =  ครอบครัว ประกอบอาชีพคาขายอยางเดียว 𝑆 =  ครอบครัว  

นอกน้ันทําสวนเงาะ มงัคุด ทุเรียน จากการสํารวจเฉพาะชาวสวนพบวา  

มีครอบครัวท่ีปลูกผลไมต้ังแต 2 ชนิดข้ึนไป 𝐴 =  ครอบครัว ปลูกเงาะและมังคุด 𝐵 =  ครอบครัว  

ปลูกเงาะและทุเรียน 𝐶 =  ครอบครัว ปลูกมังคุดและทุเรียน 𝐷 =  ครอบครัว  

ไมปลูกมังคุดเลย 𝐸 =  ครอบครัว จงหาวามีก่ีครอบครัวที่ปลกูแตมังคุดเพียงอยางเดียวเทาน้ัน  

 

 
 
 
ตอบ หมูบานแหงน้ี มี  ครอบครัว ทีป่ลูกแตมังคุดเพียงอยางเดียวเทาน้ัน 

 


